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Tělesa - Příklady k zamyšlení
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OP Vzdělání pro konkurenceschopnost

1.4. Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách

Autor materiálu: Michal Pelíšek

Datum vytvoření: 
23. 05. 2012
Předmět: 

matematika
Ročník: 

devátý
Anotace: 
pracovní list zaměřený na úlohy týkající se objemů a povrchů těles
	Kopule hvězdárny má tvar polokoule. Její vnější průměr je 11 m. Kolik kg barvy a kolik litrů ředidla se spotřebuje na její dvojitý nátěr, víte-li, že 1 kilogramem barvy rozředěným 1 decilitrem ředidla se natře plocha 7,3 m2?

	Železný kužel má hmotnost  14,6328 kg. Výška kužele je 7 cm a hustota železa je 7800 kg/m3. Jak velký je průměr kužele?

	Vypočítejte objem i povrch tělesa, které vznikne otáčením rovnoramenného trojúhelníka kolem osy se základnou 8 cm a ramenem 12 cm.
	Kolmý jehlan s obdélníkovou podstavou o stranách 6cm a 8 cm má boční hranu 13 cm. Vypočítej jeho objem.


	ŘEŠENÍ

Kopule hvězdárny má tvar polokoule. Její vnější průměr je 11 m. Kolik kg barvy a kolik litrů ředidla se spotřebuje na její dvojitý nátěr, víte-li, že 1 kilogramem barvy rozředěným 1 decilitrem ředidla se natře plocha 7,3 m2?

S/2 = 2 . (. r2 

S/2 = 2 . 3,14. 5,52 

S/2 = 189,97 m2
barva:


189,97 : 7,3 = 26,02   (26 kg barvy + 26 dl ředidla)

dvojí nátěr:



26,02 . 2 = 52,04 = 52 

Bude potřeba 52 kg barvy a 5,2 l ředidla.

	Železný kužel má hmotnost  14,6328 kg. Výška kužele je 7 cm a hustota železa je 7800 kg/m3. Jak velký je průměr kužele?
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          m = ρ.V
14,6328 = 7800 . V

         V = 14,6328 : 7800

         V = 0,001876 m3 = 1876 cm3
  d = 2.r = 2. 16 = 32

   Průměr kužele je 32 cm.

	Vypočítejte objem i povrch tělesa, které vznikne otáčením rovnoramenného trojúhelníka kolem osy se základnou 8 cm a ramenem 12 cm.
výška:

v2 = 122 – 42




S = π.r . (r + s)
v2 = 144 – 16 



S = 3,14 . 4. (4 + 12)
v2 = 128




S = 200,96 cm2
v = 11,31 = 11,3 cm
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	Kolmý jehlan s obdélníkovou podstavou o stranách 6cm a 8 cm má boční hranu 13 cm. Vypočítej jeho objem.
 úhlopříčka podstavy

výška – pomocí poloviny úhlopříčky a boční hrany
u2 = 82 + 62



v2 = 132 - 52

u2 = 64 + 36



v2 = 169 - 25
u2 = 100



v2 = 144
u = 10 cm



v = 12 cm
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